
XLIII Olimpiada po toqnym naukam uqawihsÂ ¤stonii

MATEMATIKA II TUR

20 ÂnvarÂ 1996 g.

VII klass

I qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 40 minut.
Na ®tom listke napisat~ tol~ko otvety, dlÂ rexeniÂ
mo¼no ispol~zovat~ dopolnitel~nu» bumagu.
Verny$i otvet ka¼do$i zadaqi daet 2 balla.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Na$iti posledn»» cifru qisla 37 + 107 . . . . . . . . . . . . .

2. Na$iti takoe qislo, qtoby qislo, protivopolo¼noe obrat-
nomu k dannomu qislu, ravnÂlos~ 3 .

. . . . . . . . . . . .

3. Skol~ko razliqnyh cifr potrebuetsÂ dlÂ zapisi v desÂ-

tiqno$i sisteme isqisleniÂ znaqeniÂ vyra¼eniÂ 1096
−96?

. . . . . . . . . . . .

4. Zapisat~ qislo 10 s pomow~» treh odinakovyh cifr
(mo¼no ispol~zovat~ l»bye znaki operaci$i).

. . . . . . . . . . . .

5. Raznost~ kvadratov dvuh neqetnyh qisel ravna 32 . Na$iti
®ti qisla.

. . . . . . . . . . . .

6. Skol~ko procentov sostavlÂet
plowad~ zaxtrihovannogo tre-
ugol~nika ot plowadi prÂmo-
ugol~nika ABCD , esli ABEF

i FECD ravnye kvadraty?

. . . . . . . . . . . .
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7. Naqertit~ qetyrehugol~nik i pereseka»wu» ego prÂmu»
tak, qtoby na risunke obrazovalis~ 4 treugol~nika.

8. Verxiny prÂmougol~nogo treugol~nika ime»t koordi-
naty (5; 2) , (1; 6) i (5; 6) . Kakovy budut koordinaty
verxiny prÂmogo ugla posle zerkal~nogo otra¼eniÂ tre-
ugol~nika otnositel~no osi y?

. . . . . . . . . . . .

9. Na$iti veliqinu ugla x , esli ug-
ly, otmeqennye na risunke dvumÂ
dugami, ravny.

. . . . . . . . . . . .

60◦40◦

x

10. S ka¼do$i verxiny kuba otse-
kaetsÂ piramida tak, qto seqeniÂ
prohodÂt qerez serediny reber ku-
ba (sm. risunok). Skol~ko grane$i
imeet poluqa»wi$isÂ mnogogran-
nik?

. . . . . . . . . . . .
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VIII klass

I qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 40 minut.
Na ®tom listke napisat~ tol~ko otvety, dlÂ rexeniÂ
mo¼no ispol~zovat~ dopolnitel~nu» bumagu.
Verny$i otvet ka¼do$i zadaqi daet 2 balla.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Vpisat~ v ka¼dy$i kvadrat odin iz znakov +,−, · , : tak,
qtoby ka¼dy$i znak byl ispol~zovan hotÂ by odin raz i
znaqenie poluqa»wegosÂ vyra¼eniÂ bylo by qetnym qis-
lom (skobki ispol~zovat~ nel~zÂ):

7 ¤ 6 ¤ 2 ¤ 9 ¤ 3 ¤ 4 ¤ 8 ¤ 1 ¤ 5

2. DelitsÂ li qislo 23456789101112 na 12? . . . . . . . . . . . .

3. Na$iti
y

x
, esli

x

2z
= 5 i

y

3z
= 4 . . . . . . . . . . . . .

4. Napisat~ 4 pervyh natural~nyh qisla, u kotoryh ne-
qetnoe qislo razliqnyh mno¼itele$i (mno¼itelÂmi qisla
sqitaem tak¼e 1 i samo ®to qislo).

. . . . . . . . . . . .

5. Gruppa turistov vzÂla v trehnedel~ny$i pohod 28kg su-
hare$i, kotorye razdelili na ravnye dnevnye porcii.
K koncu desÂtogo dnÂ pohoda vyÂsnilos~, qto pohod bu-
det dlit~sÂ na odin den~ dol~xe, i rexili ostavxiesÂ
suhari pereraspredelit~ na ravnye porcii sootvetstven-
no ostavximsÂ dnÂm pohoda. Na$iti veliqinu dnevno$i
porcii posle pereraspredeleniÂ suhare$i.

. . . . . . . . . . . .



6. Na$iti veliqinu ugla α , esli
ugly, otmeqennye na risunke
dvumÂ dugami, ravny.

. . . . . . . . . . . .

20◦
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α

α
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7. Skol~ko procentov sostavlÂet
obwaÂ plowad~ zaxtrihovannyh
figur ot plowadi prÂmougol~-
nika ABCD , esli ABEF i
FECD ravnye kvadraty?

. . . . . . . . . . . .
A

B

F D

CE

8. Odna para protivopolo¼nyh uglov parallelogramma
imeet veliqiny 3x+ 20 gradusov i 40− x gradusov. Odin
iz dvuh ostavxihsÂ uglov ®togo parallelogramma imeet

veliqinu . . . . . . . . . . . . gradusov.

9. Na$iti veliqinu ugla α me¼du bis-
sektrisami AB i CB treugol~nika
ADC .

. . . . . . . . . . . .
α

80◦

B

A C
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10. S ka¼do$i verxiny kuba otsekaetsÂ
piramida tak, qto seqeniÂ prohodÂt
qerez serediny reber kuba (sm. ri-
sunok). Skol~ko reber imeet polu-
qa»wi$isÂ mnogogrannik?

. . . . . . . . . . . .
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IX klass

I qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 40 minut.
Na ®tom listke napisat~ tol~ko otvety, dlÂ rexeniÂ
mo¼no ispol~zovat~ dopolnitel~nu» bumagu.
Verny$i otvet ka¼do$i zadaqi daet 2 balla.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Na$iti summu qisel, protivopolo¼nyh qislam, obratnym
k mno¼itelÂm qisla 12 .

. . . . . . . . . . . .

2. Kakova poslednÂÂ cifra qisla 21996? . . . . . . . . . . . .

3. Na$iti n , esli (1012 + 25)2 − (1012
− 25)2 = 10n. . . . . . . . . . . . .

4. V klasse 35 uqenikov. Iz nih 20 posewa»t matemati-
qeski$i kru¼ok, 11 posewa»t biologiqeski$i kru¼ok i 10
uqenikov ne posewa»t ni tot, ni drugo$i kru¼ok. Skol~ko
uqenikov, posewa»wih biologiqeski$i kru¼ok, posewa»t
tak¼e i matematiqeski$i kru¼ok?

. . . . . . . . . . . .

5. Izvestno, qto 5 ⊗ 2 = 23 , 3 ⊗ 3 = 6 i 2 ⊗ 4 = 0 . Na$iti
qislo 2⊗8 i napisat~ zakonomernost~, s pomow~» kotoro$i
na$iden otvet.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



6. Vdol~ otrezkov izobra¼enno$i na ri-
sunke figury razrexaetsÂ dvigat~sÂ
tol~ko v napravleniÂh, ukazannyh
strelkami. Skol~kimi razliqnymi
putÂmi mo¼no ukazannym obrazom
dvigat~sÂ iz toqki A v toqku B?

. . . . . . . . . . . .
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7. Kvadrat razbit na pÂt~ ravnyh prÂ-
mougol~nikov ukazannym na risunke
obrazom. Na$iti perimetr kvadrata, es-
li perimetr odnogo prÂmougol~nika ra-
ven 30sm.

. . . . . . . . . . . .

8. Dva ravnyh pravil~nyh treugol~ni-
ka nakladyva»tsÂ odin na drugo$i tak,
qtoby ih obwaÂ qast~ ÂvlÂetsÂ pra-
vil~nym xestiugol~nikom (sm. risu-
nok). Kaku» dol» ot plowadi odnogo
treugol~nika sostavlÂet plowad~ ®to-
go xestiugol~nika?

. . . . . . . . . . . .

9. Dliny storon prÂmougol~nika ravnÂlis~ 5sm i 10sm. Za-
tem dliny storon ®togo prÂmougol~nika umen~xili na
20%. Kakova plowad~ poluqennogo prÂmougol~nika?

. . . . . . . . . . . .

10. V kub pomewena piramida (sm. risu-
nok). Kaku» dol» ot obÄema kuba sos-
tavlÂet obÄem qasti kuba, raspolo¼en-
no$i vne piramidy?

. . . . . . . . . . . .
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VII klass

II qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 2 qasa.
RexeniÂ zadaq napisat~ na otdel~nom liste.
Vernoe i korrektno oformlennoe rexenie ka¼do$i zadaqi
daet 7 ballov.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Na$iti plowad~ xestiugol~nika ABCDEF , esli ego ver-
xiny ime»t koordinaty A(−2; 3) , B(1; 5) , C(2; 3) , D(6; 1) ,
E(1;−6) i F (0; 1) .

2. V basse$in voda vtekaet qerez tri krana. Esli by otkryt
byl tol~ko pervy$i kran, basse$in napolnilsÂ by za 4
qasa. Tol~ko qerez vtoro$i kran basse$in napolnilsÂ by
v tri raza medlennee, qem tol~ko qerez pervy$i kran, a
tol~ko qerez treti$i kran v dva raza bystree, qem tol~ko
qerez vtoro$i. Za skol~ko qasov napolnitsÂ basse$in, esli
otkryty vse tri krana?

3. Kakie cifry sleduet vpisat~ v pÂtiznaqnoe qislo 517 ∗ ∗
vmesto zvezdoqek, qtoby poluqivxeesÂ qislo delilos~
odnovremenno na qisla 6 , 7 i 9?
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VIII klass

II qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 2 qasa.
RexeniÂ zadaq napisat~ na otdel~nom liste.
Vernoe i korrektno oformlennoe rexenie ka¼do$i zadaqi
daet 7 ballov.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Na$iti plowad~ zaxtrihovanno$i
na risunke figury, esli dlina
storony kvadrata ravna 7sm i ra-
dius kruga raven 2sm.

2. DlÂ klassnogo veqera zakupili na ravnye summy deneg
konfety “Morskie kamuxki” ceno$i 20 kron za kilogramm
i “Arahis v sahare” ceno$i 30 kron za kilogramm. Kup-
lennye sladosti peremexali. Skol~ko stoit 100 grammov
poluqenno$i smesi?

3. Vozrasty treh xkol~nikov ÂvlÂ»tsÂ celymi qislami,
proizvedenie kotoryh ravno 1872 . Pri ®tom sredni$i po
vozrastu xkol~nik starxe samogo mladxego na stol~ko
¼e, na skol~ko on mladxe samogo starxego. Na$iti voz-
rasty xkol~nikov.
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IX klass

II qast~: VremÂ, otvodimoe dlÂ rexeniÂ: 4 qasa.
RexeniÂ zadaq napisat~ na otdel~nom liste.
Vernoe i korrektno oformlennoe rexenie ka¼do$i zadaqi
daet 7 ballov.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

1. Para krossovok stoila 900 kron. Snaqala cenu krossovok
snizili na nekotory$i procent i qerez dve nedeli ewe raz
na tako$i ¼e procent, tak qto okonqatel~naÂ cena stala
400 kron. Na skol~ko procentov sni¼ali cenu krossovok
ka¼dy$i raz?

2. Na$iti qislo c , esli (a + b) : (b + c) : (c + a) = 6 : 7 : 8 i
a+ b+ c = 14 .

3. KakaÂ dolÂ ot prÂmougol~nika
zaxtrihovana na risunke?

·

·

2a a

a

2aa

4. Dva prodavca arbuzov povzdorili iz-za mesta na bazare.
Hitry$i Ants predlo¼il im svo» pomow~ dlÂ razrexeniÂ
spora. On raspolo¼il po krugu nekotoroe qislo korzin
i skazal: “¤to mesto poluqit tot, kto smo¼et razmestit~
arbuzy po korzinam tak, qtoby v l»byh dvuh rÂdom stoÂ-
wih korzinah qislo arbuzov otliqalos~ na edinicu. Kto
zadaqe$i ne spravitsÂ, otdast 10 arbuzov mne.” Kakoe qis-
lo korzin raspolo¼il Hitry$i Ants, esli on byl uveren,
qto s bazara on u$idet s 20 arbuzami?


